

我市通报表彰民营企业纳税大户

本报讯(通讯员 胡锦斌)近日,市工商联、市税务局联合下发《关于对2019年度安康市民营企业纳税大户予以表彰的通报》,对年纳税额在100万元以上的尧柏特种水泥集团有限公司等405户民营企业纳税大户进行了通报表彰。

通报要求,全市民营企业要虚心向受表彰的企业学习,切实把思想和行动统一到习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神上。

来,大力弘扬优秀企业家精神,依法诚信纳税,以有知无畏的实干担当,夺取疫情防控与经济社会发展双胜利,以争当时代弄潮儿的志向和气魄,推动全市经济高质量发展迈出更大步伐,开创加快建设西北生态经济强市新局面。

据市工商联、市税务局联合统计,2019年我市民营企业纳税总额在100万元以上的共有405户,同比净增123户,显示出全市民营经济强劲发展的良好势头。

我市开展食品安全领域三大提升行动

本报讯(通讯员 桂婷婷)为扎实推进全市食品安全重点工作落实,集中解决食品安全隐患,市食安委决定自5月至11月在全市集中开展“卫生环境、质量标准、服务水平”三大提升行动。

本次行动将按照“分级负责、属地管理”原则,辖区食品安全监管部门对各类食品生产经营单位、网络餐饮服务提供者、生猪定点屠宰企业进行全面排查检查;建立风险隐患清单和监管部门清单,采取“六个一批”举措,彻底整顿食品安全问题。

卫生环境提升行动。以检查厂区卫生、车间卫生等为重点在食品生产环节开展;以食品、食用农产品批发市场等为重点在食品流通环节开展;以食品加工处理区、就餐区域、工用具为重点区域在餐饮

环节开展,使全市食品生产、经营、餐饮服务单位卫生环境得到大幅提升。

质量标准提升行动。督促食品经营者严格执行采购记录、索证索票等管理制度,严禁销售过期食品、“三无”食品和劣质食品;指导餐饮服务单位严格执行《餐饮服务食品安全操作规范》,加大对熟食卤味、盒饭、凉菜等高风险食品的管理,严禁采购野生动物和不明来源的活体动物或动物源性食品原料加工食品。

服务水平提升行动。规范食品生产经营行为,强化服务意识,倡导文明就餐,使用公筷公勺,确保属地管理责任、行业监管责任、企业主体责任落实有力,各项工作制度落实到位。

全市建设工程安全生产工作推进会召开

本报讯(记者 张妍 通讯员 李秀尧)6月5日,全市建设工程安全生产工作推进会召开,会议传达学习了习近平总书记关于安全生产的重要指示批示精神和中省有关安全生产工作会议精神,分析了当前建设工程安全生产形势,安排部署了建设工程安全生产有关工作。

今年以来,全市建设工程各级行业主管部门统筹推进疫情防控和复工复产两手抓,深入开展百日安全生产专项整治、安全生产专项攻坚和隐患排查治理等工作,有力规范了安全生产秩序,确保了安全生产形势的总体平稳。

当前,各项工作头绪多、任务

重,加之我市进入汛期,高温、暴雨、大风等极端天气多发,各类隐患和风险聚集,会上要求各行业、各部门和施工单位要提高政治站位,进一步分析形势,明确任务,强化责任,确保安全生产形势持续稳定。

会后,还邀请了有关专家,对建设工程安全监管人员和建筑企业安全管理人员开展安全生产工作培训,拉开了我市“安全生产月”系列活动的序幕。市建设工程安全生产专委会主要成员单位、各县区住建局分管负责人和部分重点施工企业负责人80余人参加了会议和培训。

“端午安康”全国硒水鉴茶大赛拉开帷幕

本报讯(通讯员 汪苏苏)为进一步贯彻落实习近平总书记关于富硒产业发展的重要指示精神,近日,市富硒产业发展办公室联合中农国际国际合作促进会功能农产品委员会、中国农业国际合作促进会茶产业委员会共同举办的2020“端午安康”全国硒水鉴茶大赛拉开帷幕。

本次硒水鉴茶大赛以将安康富硒水为“媒”,以水鉴茶。大赛分茶样征集、评审、结果发布和颁奖四个阶段,目前正在第一阶段,即面向全国征集茶样。茶样征集结束后,将组织国内权威专家通过茶叶感官评审标准,对汤色、香气和滋味等多重指标进行评判并发布结果,借助“端午安康”美好祝福,扩大安康富硒产业品牌对外影响力,倡导人们科学补硒,激发“免疫经济”活力,让“中国硒谷、生态

安康”金色名片更加闪亮。

据了解,我市拥有全国面积最大、地层最厚、最宜开发利用的天然富硒带,也是我国优质硒型、偏硅酸型和锶型矿泉水的重要潜在水源地。近年来,市委、市政府立足资源优势,贯彻落实绿色发展理念,紧扣西北生态经济强市目标,围绕构建现代绿色生态循环经济体系,突出打造富硒茶、富硒水等六大特色产业,打响擦亮“中国硒谷”金字招牌。2019年全市富硒食品实现产值544.31亿元,综合产值达到700亿元以上,富硒资源优势正在不断转化为富民强市的经济优势。

**聚焦富硒开发
打造首位产业**

白河开展“六五”世界环境日主题宣传活动

本报讯(通讯员 张小菊 李勇)为庆祝第49个“六五”世界环境日,6月5日上午,市生态环境局白河分局联合10余个部门组织的“六五”世界环境日系列宣传活动在白河县城体育场拉开帷幕。

活动现场,相关单位工作人员通过设立咨询台、悬挂横幅、摆放宣传展板等形式,向过往群众宣传普及环保法律法规、公民绿色行为规范,倡导勤俭节约、绿色低碳的生活方式。对现场咨询的问题,当场给予回复,并号召大家保护环境从自我做起,自觉践行垃圾分类

类、低碳节能环保等生态环境规范行为。

活动期间,现场解答市民环保疑难热点问题12起,发放宣传资料2000份、环保购物袋1000余个。当日下午,还组织县人大代表、政协委员、社会团体、群众代表、环保志愿者参观了县城生活污水处理厂,对生活污水的收集、处理工艺、处理设施、在线监测、排放标准以及汉江出陕断面的水质情况等进行了介绍,参观者对近年来全县生态环境保护成就纷纷点赞。

政经传真

牢记谆谆嘱托 奋力谱写陕西新时代追赶超越新篇章

市商务局

近日来,市商务局党支部多次开展学习习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神主题党日活动。

通过学习,全局上下一致认为,要把习近平总书记的殷殷嘱托转化为商务干部干事创业的强大动力,聚焦商务工作追赶超越发展,大力弘扬“安康创优精神”,把工作放到更高坐标系里去审视研究,明确“追的方向、赶的目标、超的举措、越的路径”,积极发挥商务在全市经济社会发展中的职能作用,锤炼忠诚、干净、担当的政治品格。要扣紧商务年度目标任务,立足脱贫攻坚收官之年,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,始终以“不忘初心、牢记使命”主题教育为抓手,把思想和行动统一到中央和省委、市委决策部署上来,全面提升干部职工履职能力,确保疫情防控工作常态化和经济社会发展两不误。

使命”主题教育为抓手,把思想和行动统一到中央和省委、市委决策部署上来,全面提升干部职工履职能力,确保疫情防控工作常态化和经济社会发展两不误。

要切实转变机关干部工作作风,狠抓工作落实,打造信念坚定、业务精通、作风务实、清正廉洁的高素质专业化商务干部队伍。

(通讯员 安商)

旬阳农商银行

为深入学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神,6月6日,旬阳农商银行组织党支部书记、党务工作者、优秀党员代表、入党积极分子和部分中层29人前往平利县老县镇蒋家坪

村开展“砥砺奋进践初心 不负韶华担使命”主题党日活动。

一行人在蒋家坪村党支部服务中心重温了入党誓词,再次组织学习了习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神,党员代表分享了自己的心得。在女娲凤凰茶业现代示范园区,他们沿着总书记的调研路线,重走总书记走过的路,认真聆听蒋家坪村党支部书记讲述总书记在茶园同茶农们亲切交谈,了解产茶收成、价格、村民土地流转、产业分红、务工收入及脱贫政策落实情况的场景,身临其境感受总书记的为民情怀。

连日来,该行多举措强化学习习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精

神。多维融合集体学。党委班子集体学习4次,先后利用业务经营工作会、半年工作推进会、董事会、股东大会组织参会人员学习,各支部、网点利用周一、周四集体学习日反复学。指尖推送适时学。通过网络党支部推送,让员工适时学,借助学习强国、智慧党建、信合党建平台督导学,周督促月评比,在全行管理人员选聘笔试中,以此作为时政考题,以考促学。创新激励督促学。充分发挥该行《创新贡献奖励办法》导向作用,激励员工积极研读习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示,结合行业发展建言献策,申报“创新贡献奖”,调动员工积极性,助力旬阳农商银行高质量发展。

(通讯员 鲁帆)



实习记者 唐波 摄

共建美丽安康 共享美丽生态

——安康市“六五”世界环境日宣传活动侧记

通讯员 王正荣 李炎 郑洁

“山更青水更绿,让中国更美丽,美丽的大自然是你我共同的家园,从你做起从我做起从现在做起……”6月5日,悠扬婉转的歌声在安康中心城区白鹅广场上空飘荡,歌曲《让中国更美丽》拉开了安康市“六五”世界环境日宣传活动的序幕。

本次活动由市生态环境局联合共青团安康市委共同举办,主题为“美丽中国,我是行动者”。活动前期,市生态环境

局围绕活动主题,开展一图一故事,以“公民十条”制作公益宣传小视频,倡导广大市民一起做美丽安康建设的倡导者、践行者、推动者。

活动当天,市区25个单位围绕“蓝天、碧水、净土、青山”四大保卫战、秦岭生态环境保护、资源循环利用、饮用水源地保护等内容,现场宣传环保政策,发放《公民生态环境行为规范》和相关法律法规资料,倡导绿色生产生活方式。据了

解,本次活动共发放宣传资料2万余份,展出宣传展板300余块,接受群众现场咨询2000余人次。

放眼望去,身穿红马甲的志愿者成为了现场最美的身影。“能呼吸这么新鲜的空气,我非常感谢为我们作出贡献的环保人,在我以后的生活中,我会从点点滴滴小事做起,呼吁我的朋友一起做环保‘小天使’。”环保志愿者周旭发自内心地说。

小产业变身大农业

(上接一版)共建养蜂扶贫示范基地等扶贫方式,共带动贫困户72户,辐射带动523人。园区位于通往悠然山景区的主干道上,有独特地理优势,依托悠然山景区带来的旅客和规模效应,也将发展休闲观光农业。

从蜂情谷旁的另外一个分岔路口沿着山路往山顶去,就是悠然山山湿地景区。八亩村的村民王茂琴2016年开始在景区做服务员,现在升职为餐饮部主管,月工资有4000元。

近年来,随着景区不断完善,八亩村通过“支部+旅游景区+贫困户”模式,带动群众依靠景区就业创业,先后解决了500多人的就业问题,形成景区带动型的旅游脱贫模式。该村以旅游统领一产、融合二产、带动三产,形成了“一业引领、多元融合”的发展格局,通过景区开发运营,产业园区打造和搬迁社区建设带动群众就业创业,农业产业和乡村旅游的发展。

在境内拥有旅游景区的不仅仅有八亩村,在广货街镇蒿沟村,该村毗邻西安,风景优美、气候宜人,有长达8公里的“秦岭漂流”和陕西最大的四季室内滑雪场,近年来致力于发展养老、康养旅游产业,拉动了当地建筑、建材、劳务、种植业、养殖业、餐饮业等十几个相关行业的消费,农副产品足不出户就销售一空,并且辐射全镇,黄波酒业、秦岭山水温泉等产业也藉由旅游业的发展不断壮大。

而原本没有旅游景区的筒车湾镇七里村,在优越的自然环境和区位优势的基础上,多元化打造了一个集休闲、度假、餐饮、娱乐为一体的“乡村乐园”,不断完善基础设施和公共

服务体系建设,新建旅游服务接待中心,全力打造七里村“七里人家,五彩慢谷”旅游品牌,科学规划了该村农业种植业的发展,也推动了服务产业的兴盛。

随着全域旅游示范县的创建,宁陕县也将抓住安康市生态康养千亿产业集群机遇,结合自然禀赋和区位优势发展生态旅游产业,以旅游产业引领带动全县绿色发展。

主体带动,群众参与

阳春三月,梅子镇生凤茶园格外繁忙热闹,村民们翻土、栽苗、浇水,有条不紊地种植着新茶树,

据生凤村第一书记张龙介绍,生凤村党支部与村集体经济合作社经过深入调研,动员群众,依托本村低海拔地区的有利条件发展茶产业,立足当地种茶经验和乡土文化,引进适合茶种植植了1000余亩茶苗。除此以外,园区已种植魔芋300亩、天麻和猪苓200亩。

“我在园区流转了15亩林地、3亩农耕地,流转费用入股合作社,同时在这里务工,最多的时候这里一天有50人务工,群众积极性很高。”生凤村退休老党员梅可友说。2019年,该园区就为63户贫困户群众发放劳务工资30多万元,全村205户贫困户都成了茶园的股东,户户都能领到分红款。

生凤村以“村党支部+合作社+农户”模式,按照“党建引领、支部兴业、村社建园、户户入园”的思路,建立魔芋专业合作、天麻专业合作社等新兴产业主体,引导经营主体与贫困户以劳务合作、资源流转、反包倒租、产品回收、入股分红等方式建立利益

联结机制,把产业贫困户嵌入到产业链的不同环节之中,确保贫困群众稳定持续受益。

2019年,生凤产业园区被评为省级产业园区,依托扎实的产业基础,该村建起了一个600平方米的天麻加工厂,并将立足产业实际建立农产品加工、储藏、包装设施,提升产业加工、保存和营销能力,以一个加工龙头企业引领一个产业良性发展。

“三河口水库今年就蓄水了,茶园也建起来了,下一步我们将突出茶、水、硒、旅产业链,走出一条特色、长远的发展之路。”谈到下一步发展,生凤村党支部书记邱桂芳满怀信心地说。

在生凤村的规划中,茶园是宁陕县与引汉济渭公司关于引汉济渭库区规划中“一廊三园”生态旅游发展链项目的重要组成部分,该村将抓住规划机遇,不断推进现代休闲观光农业和乡村旅游融合发展。

近年来,宁陕县不断明确“林果、药菌、特色养殖、有机种植”四大主导产业布局,实行“一套规划方案、一套班子人马、一套奖补办法、一套产业台账、一支技术队伍、一批经营主体”的发展战略,充分调动起村党支部的引领作用,村党支部牵头成立的合作社也成为产业扶贫路上的主角。该县在全县68个村和3个农村社区培育新型市场主体336个,40个贫困村每村至少培育1个农业产业园区。建立经营主体帮带贫困户机制,明确各类经营主体帮带贫困户标准,以“三变”改革为抓手,开展林地、土地“三权”分置改革,盘活资源,入股经营主体,将贫困户和新型市场主体紧密结合起来,把贫困户嵌在产业链条上。随着集体经济的全面壮大和市场主体的加速驱动,宁陕各镇村也像生凤村一样结合发展优势,走出一条属于自身的产业融合发展之路。